

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе К. С. Оганесян

«Образ В. В. Путина в качественных западных СМИ (по материалам ежедневных газет США, Франции, Германии, Великобритании в 2012-2014 гг.)», представленной на соискание научной степени кандидата

филологических наук по специальности

10.01.10 – «Журналистика»

Карина Оганесян, будучи студенткой факультета журналистики МГУ, выделялась устойчивым интересом к изучению зарубежных СМИ, исследованию образа президента России на международной арене и влиянию образа лидера страны на построение международных отношений. Карина Оганесян обнаружила склонность к научной работе еще в студенческие годы в период обучения на факультете журналистики МГУ. В 2013 г. она с отличием закончила МГУ, защитив диплом на тему «Образ Владимира Путина в зарубежных качественных СМИ в период предвыборной кампании 2012 г.» Конкретная тема выбрана в ходе работы в Управлении пресс-службы и информации Администрации Президента РФ в департаменте по работе с зарубежными СМИ.

В аспирантуре автор продолжила изучение образа Владимира Путина в качественной западной прессе. Тема диссертационного исследования сегодня особенно актуальна ввиду насыщенной геополитической обстановки и роли России в ней. Впервые автором исследован образ президента России в качественной западной прессе с 2012 по 2014 год и предпринята попытка выявить взаимосвязь между политическим устройством государств, историческим политическими взаимоотношениями стран и характером публикаций о главе государства в настоящее время.

Объект изучения – тексты качественной ежедневной прессы США, Франции, Германии, Великобритании о России и Владимире Путине в исследуемый период. Предмет изучения – специфика внимания и особенности отношения к президенту России зарубежных качественных СМИ.

Современность и полезность научного исследования определяется высокой востребованностью специалистов, в том числе дипломатов,

журналистов, политтехнологов, имиджмейкеров, которые способны на высоком профессиональном уровне решать поставленные перед ними задачи с целью построения и освещения результатов развития международных отношений.

Диссертационная работа Карины Оганесян представляет собой самостоятельное глубокое исследование. При работе над темой диссертант применила междисциплинарный подход, рассматривая выбранную проблематику с точки зрения журналистики, политологии, психологии, истории. Автором освоен объем теоретических знаний зарубежных и российских авторов по вопросам политической коммуникации, имиджеологии, массовой коммуникации, а также изучено более 2800 статей западных СМИ и сформировано представление о том, какой образ Владимира Путина сложился в СМИ каждой из исследуемых стран.

Основные положения диссертационного исследования Карины Оганесян достоверны и обоснованы, они опираются на точные факты, доказаны анализом множества текстов и подкреплены большим количеством примеров.

Материалы диссертационного исследования используются в учебном процессе на факультете журналистики, а также могут быть использованы на факультетах политологии и социологии вузов, в практической деятельности политтехнологов и имиджмейкеров.

В процессе написания работы автор стремился к точному выполнению индивидуального плана, проявлял инициативу, заинтересованность в проявлении максимально достоверных и эмпирически подкрепленных результатов. До завершения срока аспирантуры Карина Оганесян опубликовала восемь статей, из них три статьи в ведущих изданиях из перечня ВАК. Результаты работы автор изложила также в выступлениях на международных и российских конференциях и круглых столах. В ходе предзащиты все три рецензента отметили высокий научный уровень ее работы.

Карину Оганесян как человека, молодого ученого отличает целеустремленность, искренний и неподдельный интерес к изучаемой теме, широкий кругозор в области международной журналистики и политологии, способность отстаивать свою точку зрения и прислушиваться к мнению коллег.

Проведенное исследование свидетельствует о том, что Карина Оганесян сформировалась как зрелый специалист-филолог, приобрела устойчивые навыки проведения научных изысканий. Квалифицированный анализ самостоятельно отобранного и тщательно изученного материала СМИ на английском, немецком и французском языках позволил ей обеспечить глубину и высокую аргументированность научного исследования.

Основные положения диссертационного исследования Карины Оганесян достоверны и обоснованы, они опираются на точные факты, доказаны анализом множества текстов и подкреплены большим количеством примеров. Диссертация «Образ В. В. Путина в качественных западных СМИ (по материалам ежедневных газет США, Франции, Германии, Великобритании в 2012-2014 гг.)» по научной и практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям по журналистике.

Учитывая все вышеизложенное, полагаю, что Карина Оганесян заслуживает присвоения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Доктор филологических наук, специальность 10.01.10 – Журналистика, профессор кафедры теории и экономики СМИ факультета журналистики ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова»

Щепилова Галина Германовна

(диплом доктора наук: серия ДДН, № 020763)
г. Москва, ул. Академика Скрябина - 16, к.2
тел.: +7 (903) 745-35-76
e-mail: shgg@yandex.ru



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ
ЛАСКЕВИЧИ, В.